

INFORMACE K ODPADOVÉMU HOSPODÁŘSTVÍ OBCE VALDICE

Řídíme se:

- OZV č.1/2022, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- OZV č.2/2022, o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Valdice

Z nového zákona o odpadech vyplývá pro všechny osoby povinnost předcházet vzniku odpadu a vyprodukované odpady třídit.

Systém a možnosti nakládání s komunálními odpady a ostatními odpady na území obce Valdice platí pro všechny občany /fyzické osoby/, majitele nemovitostí i ostatní osoby zdržující se na území obce Valdice.

Komunální odpad se třídí na složky a odkládá na určená místa – viz umístění sběrných nádob. Papír, PET lahve, plasty z domácností, nápojové kartony, sklo, biologický odpad rostlinného původu, jedlé oleje a tuky.

Do těchto nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny. Sběrné nádoby je povinnost plnit tak, aby je bylo možné uzavřít a odpad z nich při manipulaci nevypadal. Objem odpadu před jeho odložením do sběrné nádoby je nutno minimalizovat (tzn. sešlápnout, krabice rozřezat, atd., abychom nevyváželi vzduch).

Žluté kontejnery

Patří sem: PET lahve (zmačkané, slisované, sešlápnuté), sáčky, folie, polystyrén, plastové tácky, kelímky, příbory, lahve a kanystry od drogerie a další výrobky z plastu.

Nepatří: mastné a jinak znečištěné obaly látkami nebiologického původu, PVC, linolea, plastové lahve od chemikálií, textil z umělých vláken, guma, pneumatiky, molitan, vícevrstvé obaly.

Modré kontejnery

Papír.

Hnědé kontejnery – biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu

Patří sem: zbytky ovoce a zeleniny, travní hmota, slabé nebo drcené větve, plevel, listí, pokojové rostliny bez květináčů, seno, sláma

Nepatří: živočišné zbytky (maso, kosti), zbytky hotových jídel, papír, plast, sklo, zvířecí exkrementy, nebezpečné odpady, pleny, uhelný odpad, oharky z cigaret,

Skvělé je domácí kompostování, samozřejmě v rámci možností. Byla podána žádost o dotaci, čekáme na vyrozumění.

Větší větve z ořezaných stromů – samostatně individuálně do sběrného dvora do Jičina. Jinak obec objednává cca 2-3x ročně (dle potřeby i častěji) velkoobjemový kontejner pro bioodpad, který slouží i pro veřejnost. Je umístěn na prostranství mezi garážemi proti OÚ, zpráva o době umístění je zasílána mobilním rozhlasem.

Kovy

Můžeme odkládat u obecní garáže u klece průběžně.

Objemný odpad

Velkoobjemové kontejnery dle rozpisu březen, květen, srpen, říjen. Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob.

Patří sem: židle, křesla sedací soupravy, nábytek rozložený na prkna či menší díly, proutěný zahradní nábytek, matrace, koberce, PVC, hračky, sportovní potřeby, umyvadla, porcelán, atd.

Nepatří: nebezpečný odpad (azbest, zářivky, motorové oleje, chladničky s freony, autobaterie, tonery, televize, počítače, monitory, mikrovlnné trouby, velké větve, atd.

Textil - u prodejny COOP

Patří sem: Veškeré oděvy a bytový textil (záclony, potahy, ubrusy, deky, povlečení, závěsy) vše zabalené v igelitových pytlích či taškách, zavázané. Nelze vyhazovat silně znečištěný textil nebo kusy jednotlivě.

Výrobky s ukončenou životností – elektrozařízení

Lze umístit k obecní garáži ke kleci. Odvází se cca 2x ročně. Nezapomeňme, že při koupi platíme recyklační poplatek, obchodník přiveze nový produkt, starý si má odvézt.

Nebezpečný odpad

Tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto se nesmí vyhazovat do sběrných nádob. Jsou to např. výbojky, barvy, lepidla, oleje, nádoby jimi znečištěné. Občané mohou po dohodě umístit ke kleci u obecní garáže.

Nepoužité léky patří vrátit do lékárny.

Stavební a demoliční odpad - není odpadem komunálním. Občané si zajistí vlastní odvoz do sběrného dvora do Jičína nebo odvoz má zajistit firma, kterou jste si sjednali k rekonstrukci domu, bytu.

Směsný komunální odpad je zbylý komunální odpad po vytrídění výše uvedeného. Tento zbylý odpad, který již nejde využít, se ukládá do sběrných nádob (popelnic) a sběrných pytlů označených logem svozové firmy. Pytle jsou k vyzvednutí na obecním úřadě.

Stanoviště všech sběrných nádob jsou individuální nebo společné pro více uživatelů.

Nádoby pro separovaný odpad jsou pro všechny občany obce Valdice.

Další informace lze získat na Obecním úřadu ve Valdicích telefon 493 533 325,
e-mail: ou@valdice.cz

Přílohy:

Přístavení velkoobjemových kontejnerů pro rok 2023

Odpadové nádoby v obci Valdice – počet a umístění

Nezapomínejme, že zvyšování počtu kontejnerů není východiskem, ale třídíme a minimalizujeme odkládaný odpad, udržujeme pořádek. Pohlídejme si takové, kteří k nám přivážejí odpad z jiné obce nebo podnikatele a firmy.